

Газета МБУДО «Детская школа искусств п. Новый»

Воткинского района УР

Радуга искусств

Июнь 2017 г.

№ 18

ДЕТСКАЯ ШКОЛА ИСКУССТВ

Содержание номера:

10-ый юбилейный конкурс «Звуки и краски»

«Арабеск» - праздник красоты и грации

Отчетный концерт «Искусства мир волшебный и великий»

Выпускники 2017 г.

«18 удивительных дней»

Дорогие коллеги, сотрудники, родители и учащиеся Детской школы искусств!



Разрешите поздравить всех вас с окончанием очередного учебного года.

В этом году весь коллектив ДШИ работал над развитием коллективного творчества и платных дополнительных образовательных услуг.

26 мая итоговый педсовет подвел итоги работы школы в этих направлениях и дал положительную оценку проведенным мероприятиям для реализации поставленных задач.

Стабильно работают и развиваются творческие образцовые коллективы - фольклорный ансамбль «Колядки» (рук. И.А. Кирилюк и А.П. Кирилюк) и хореографический ансамбль «Арабески» (рук. С.М. Глазова и О.Н. Вотякова), успешно растет хор старших классов «Соловушка» (рук. Т.Г. Столбова) и оркестр народных инструментов (рук. С.Ю. Веретенникова). Среди начинающих коллективов очень ярко заявили о себе ансамбль домристов «Скерцо» (рук. С.Ю. Веретенникова) и вокальный ансамбль учащихся хорового отделения (рук. Н.А. Горбунова).

Расширился перечень платных дополнительных образовательных услуг. В структурном подразделении с. Июльское была организована группа детей дошкольного возраста, которая занималась по программе «Ритм-сольфеджио» (преп. И.В. Кодесникова), на п. Новом, по сложившейся давно традиции, проводились занятия для малышей по программам «Декоративно-прикладное творчество» и «Фортепиано».

За прошедший год учащимися и преподавателями дано 28 концертов и 17 выставок, более 100 учащихся приняли участие в конкурсах и фестивалях различного уровня и завоевали 54 результативных диплома.

Решением педагогического совета и приказом по школе № 29 от 26.04.2017 г. 30 учащихся награждены Почетными грамотами ДШИ, 30 родителям объявлена Благодарность администрации ДШИ.

Благодарим всех членов Совета школы во главе с председателем Сысолиной С.Н. за активную помощь в подготовке и проведении мероприятий школы, разработку новых форм поощрения учащихся.

В следующем учебном году педагогический коллектив ДШИ взял курс на развитие малых форм творческих коллективов (дуэты, трио), а также на расширение спектра республиканских конкурсов, которые пройдут на базе нашей школы.

Это - Открытый зональный конкурс юных исполнителей на музыкальных инструментах фольклорной традиции «Заиграй повеселей» и Открытый зональный конкурс учебных мультимедийных проектов «Учение с увлечением».



49 учащихся успешно сдали выпускные экзамены и окончили полный курс дополнительного образования нашей школы по различным программам.

От имени всего педагогического коллектива поздравляю вас с этим знаменательным событием в вашей жизни! Будьте преданными своему делу! Не забывайте своих наставников и учителей!

Баженовой Анне, выпускнице фортепианного отделения желаю успешного поступления в Республиканский музыкальный колледж г. Ижевск.

Поздравляю победителей ежегодного конкурса «Стипендиат года» - Мельникову Анастасию и Соломенникову Снежану.

23 марта в г. Воткинске состоялось торжественное мероприятие и праздничный концерт, посвященный «Дню работника культуры», где награждались лучшие работники учреждений культуры и Детских школ искусств. За многолетний добросовестный труд и в связи с Днем работника культуры преподаватели нашей школы были удостоены: преподаватель фортепианного отделения Пономарева Н.В. - Почетной грамотой Министерства культуры и туризма УР, преподаватель декоративно-прикладного отделения Ижболдина А.В. - Благодарственным письмом Министерства культуры и туризма УР.

ДШИ активно сотрудничает с учреждениями социальной сферы поселка. В рамках творческого проекта «Дети-детям» даны концерты для воспитанников детских садов и учащихся Волковской средней общеобразовательной школы. В июне преподаватели школы провели занятия в творческих мастерских при организации лагеря с дневным пребыванием детей.

Также успешно проведены мероприятия по организации учебно-воспитательного и административно – хозяйственного процессов:

- Муниципальное задание и «дорожная» карта выполнены на 100%;
- 12 преподавателей обновили свои знания на КПК;
- школа обеспечена педагогическими кадрами на 91 %;
- проведен капитальный ремонт крыши;
- утвержден и выполнен Паспорт антитеррористической защищенности в части организации пропускного режима и подключения средств тревожной сигнализации извещающая о наличии нештатной ситуации;
- оснащен специальным оборудованием для проведения занятий хоровой класс;
- 2 учебных кабинета оснащены новыми музыкальными центрами.

От всего коллектива школы выражают слова благодарности Управлению культуры, спорта и молодежной политики МО «Воткинский район» за помощь и поддержку.

Благодарю весь коллектив ДШИ за добросовестное отношение к работе, профессиональное выполнение своих обязанностей и искреннюю преданность своему делу.

Желаю всем приятного летнего отдыха, крепкого здоровья и отличного настроения, успехов и воплощения грандиозных планов в следующем учебном году, пополнения сил и новых творческих свершений!

Директор ДШИ Кирилюк И.А.



«Звуки и краски»

18 февраля в Детской школе искусств прошел 10-ый юбилейный конкурс «Звуки и краски» среди учащихся п. Новый и наших филиалов – учащихся с. Июльское и с. Первомайский.

Это яркий и многоцветный праздник музыки и искусства, главной задачей которого является – содействие развитию детского художественного творчества, формирование исполнительской культуры и реализация творческого потенциала учащихся, повышение исполнительского мастерства, обмен опытом и творческое общение преподавателей и участников.

История конкурса началась с 1999 года. За эти годы в нем приняли участие более 800 детей. С этого конкурса начинали свои выступления наши «звездочки» - Федоров Николай, ныне артист хора Пермского академического театра оперы и балета им. П.И. Чайковского; Баранова Ксения - студентка 4 курса музыкального колледжа им. Гнесиных г. Москва; Ершов Владимир – артист Государственного симфонического оркестра Республики Татарстан.

Этот конкурс является первой ступенькой роста юных исполнителей и художников, это отбор лучших учащихся нашей школы искусств для участия в республиканских, межрегиональных и всероссийских конкурсах, фестивалях и выставках.

Теплыми словами приветствовала участников конкурса директор школы И.А. Кирилюк. Прозвучал гимн ДШИ. И для 114 самых талантливых и активных ребят, которым была дана возможность показать свои творческие способности, начались конкурсные прослушивания и просмотры.

Конкурс проводился по следующим номинациям: фортепиано, народные инструменты, сольное народное и академическое пение, вокальные ансамбли, изобразительное искусство.

Жюри, состоявшее из преподавателей Чайковского музыкального училища и преподавателей ДШИ, отметило возросший исполнительский уровень подготовки учащихся.

По окончании всех прослушиваний участники посмотрели концерт студентов Чайковского музыкального училища.

Под бурные аплодисменты присутствующих в зале родителей, преподавателей и гостей вручали грамоты победителям конкурса. Хочется поздравить всех участников с успешным выступлением и пожелать им дальнейшего творческого вдохновения, поблагодарить всех преподавателей за большую проделанную работу.

Богданова Н.Е., заместитель директора по УВР.



4

«Арабеск – праздник красоты и грации»

«Танец - самое возвышенное, самое волнующее и самое прекрасное из всех видов искусств» - писал Жан Жорж Новерр.

4 марта наша школа искусств принимала IV Межрегиональный конкурс для солистов и дуэтов классического, народно-сценического и современного танца Детских школ искусств и учреждений культуры «Арабеск».

В этом году конкурс расширил свои границы и получил статус Межрегионального. 34 участника представляли города и районы Удмуртии и Пермского края. Жюри конкурса, возглавляемое преподавателем Удмуртского Республиканского колледжа культуры, Заслуженным работником УР Воеводской М. В., отметило возросший уровень исполнительства.

Высокие результаты показали учащиеся Детской школы искусств г. Можга. В номинации «Народно-сценический танец» Егоров Андрей и Николаев Игорь стали обладателями Диплома ГРАН-ПРИ, а солисты ансамбля «Искорки» Соковиков Григорий и Ложкина Евгения завоевали Диплом лауреата I степени.

Куприянова Надежда и Макшакова Елизавета, воспитанники Детской школы-студии народного танца им. Л.В. Мамонтовой при Государственном, Академическом, Ордена Дружбы народов ансамбле песни и танца УР «Италмас» в этой же номинации также завоевали Диплом лауреата I степени.

В номинации «Классический танец» победила Енаева Ирина из Детского театра балета «Радуга» г. Ижевск. Диплом лауреата II степени был присужден учащейся нашей школы Васильевой Елизавете, класс преподавателя Вотяковой О.Н.

В номинации «Современный танец» лучше всех были Двоеглазова Екатерина и Пужеенкова Алина, учащиеся Театра танца «Май» г. Ижевск.

Поздравляем всех танцов с прекрасным выступлением и желаем дальнейших творческих успехов. Выражаем глубокую благодарность всем руководителям за подготовку своих воспитанников.

«Благодарим за теплый прием и организацию конкурса «Арабеск». Все было на высшем уровне!» - слова благодарности оставили родители и преподаватели Образцового хореографического ансамбля «Искорки» г. Можга.

До новых встреч на пятом юбилейном конкурсе «Арабеск»!

Горбунова Г.А., зав. хореографическим отделением.

Богданова Н.Е., зам. директора по УВР.



5

Фортепианное отделение

«С января по май»

Второе полугодие 2016-2017 учебного года на отделении фортепиано получилось весьма насыщенным.

Январь

В конце января я приняла участие в работе XI «Школы концертмейстерского мастерства» в Московской консерватории. Помимо прослушивания прекрасных мастер-классов, я посетила Большой театр, Музыкальный театр имени Станиславского и Немировича-Данченко, Московскую филармонию, Большой зал Московской консерватории, отборочные прослушивания II Международного конкурса пианистов В. Крайнева, уроки ведущих преподавателей спец. школы при Московской консерватории.



Остались яркие и незабываемые впечатления! Я испытала настоящий эстетический шок! Очень хочется и в дальнейшем принимать участие в работе этой школы.

Февраль

Февраль ознаменовался проведением общешкольного конкурса «Звуки и краски», в рамках которого прошел конкурс пианистов «Волшебные звуки». Этот конкурс проходит раз в 2 года, поэтому ребята ждут его с нетерпением. В этом году призерами состязания стали учащиеся нашего отделения - Урюпина Елизавета, Фролова Софья, Минин Егор, Клюева Марина, Баженова Анна.



Поздравляем наших победителей!

Март

17 марта в городе Воткинске состоялся традиционный зональный конкурс юных пианистов среди учащихся ДШИ «Музыка венских классиков».

В этом году одним из требований состязания явилось исполнение произведения крупной формы композиторов венской классической школы. Кто знаком с пианистическим репертуаром, знают, что этот жанр весьма труден для исполнения. Он требует изрядных технических навыков, развитого умения управлять временными соотношениями, артистических и интеллектуальных способностей. Поэтому

смельчаков для участия в конкурсе нашлось немного.

Всего в конкурсе приняли участие 50 человек. От нашей школы проверить свои силы решились - Мищихина Мария и Коновалова Ангелина, Кодесникова Анна.



Конечно, конкурс есть конкурс. Он выявляет не только мастерство юных исполнителей, но, прежде всего, силу характера и исполнительскую выдержку. Не все смогли справиться с волнением, но в любом случае выступление на любом конкурсе – это, прежде всего, победа над собой!

А результаты таковы: Коновалова Ангелина (преп. Горбунова С.Н.) и Кодесникова Анна (преп. Братчикова Л.А.) стали Лауреатами III степени, Мищихина Маша приобрела порцию бесценного сценического опыта и грамоту за участие!

Надеюсь, что участие в этом конкурсе даст девочкам старт для новых побед!

Еще один мартовский конкурс – III Всероссийский фортепианный конкурс «Чайковский. Из века в век» принес успех Кодесниковой Анне (преп. Братчикова Л.А.). Она завоевала Диплом II степени.

Апрель

Апрель также принес нам целый букет конкурсов и побед.

22 апреля в ДМШ № 2 г. Чайковского состоялся Межмуниципальный конкурс «Лучший исполнитель года - 2017», победительницами которого стали Юркова Анна (преп. Горбунова С.Н.), награжденная Дипломом Лауреата I степени, Тарасова Софья (преп. Пономарева Н.В.), - Дипломом Лауреата III степени.

В г. Ижевске прошел Республиканский конкурс-смотр «Старшеклассник», проводимый Республиканским музыкальным колледжем. На этом конкурсе смогла достойно представить нашу школу и стать Лауреатом II степени Баженова Анна (преп. Пономарева Н.В.).

28 апреля Юркова Анна и Тарасова Софья стали участниками Открытого краевого конкурса «Сияние музыки», организованным Чайковским музыкальным училищем.

Май

13 мая на VII Международном конкурсе-фестивале «Музикальная мозаика» в г. Ижевске Голубьева Жанна (преп. Симанова Е.А.) стала дипломанткой III степени.

Поздравляем! Хорошего вам лета, пианисты!
Новых побед и успехов в новом учебном году!

Горбунова С.Н., зав. фортепианным отделением.



Отделение народных инструментов

«Музыкальный калейдоскоп»

15 марта в г. Воткинске на зональном конкурсе юных исполнителей на народных инструментах «Музыкальный калейдоскоп» наши учащиеся стали обладателями Дипломов III степени - Соломенникова Снежана (преп. Веретенникова С.Ю.), Дмитриев Максим и Федоров Михаил (преп. Гайнуллина Т.А.).

«Родники Удмуртии»

С 24 по 25 марта в г. Ижевске проходил Всероссийский конкурс юных исполнителей на народных инструментах и народной песни «Родники Удмуртии».

В состав членов жюри вошли - преподаватель Республиканского музыкального колледжа, Лауреат Всероссийских и Международных конкурсов Иванов Д.Ю.; директор ЦПК РК УР, Заслуженный работник культуры УР Кайсина С.Р.; председатель жюри – заведующий кафедрой народных инструментов, профессор Нижегородской государственной консерватории им. М.И. Глинки Гуревич Ю.Е.

Соломенникова Снежана (преп. Веретенникова С.Ю.) в номинации солисты-инструменталисты «домра» получила диплом I степени.

В номинации солисты-инструменталисты «баян, аккордеон» принял участие и стал дипломантом III степени Трусов Юрий.

О своём выступлении он написал: «В конкурсе участвовали учащиеся из разных городов и сел Удмуртии. Уровень исполнения был очень высоким. Репертуар поразил разнообразием - это русские народные песни, удмуртские народные танцы, произведения П.И. Чайковского и др. композиторов.

В конкурсе такого уровня я участвовал впервые. Было много переживаний и волнений. Долго ждал своего выхода на сцену и вот, наконец - моё выступление. Прекрасный зал, сосредоточенные лица жюри. Конечно, сложно было справиться с волнением на большой сцене, не всё удалось сыграть хорошо, но я сделал вывод - для достижения успеха мне нужно много заниматься, работать над собой, и тогда успех обязательно придет. Для победы у меня есть все - хорошая школа, отзывчивые педагоги и заботливые родители».

Особую благодарность хотелось бы выразить родителям Юры – Балаганскому Александру Николаевичу и Татьяне Юрьевне за организацию поездки на конкурс. Очень важно, когда семья поддерживает интересы своего ребенка.

Хотелось бы пожелать Юре дальнейших творческих успехов и удачи, чтобы у него остались только самые приятные воспоминания о конкурсных выступлениях.

 А я, как преподаватель, буду стремиться создавать для своих учеников такие условия, чтобы они могли максимально проявить свои творческие способности.

«Открытые страницы. Ярославль»



В конце марта на III Международном конкурсе-фестивале музыкально-художественного творчества «Открытые страницы. Ярославль», в номинации «Инструментальное исполнительство» учащийся 6 класса, баянист Лев Трофимов (преп. Кузнецова С.Ф.) был награжден Дипломом Лауреата III степени.

Это первое выступление Льва на конкурсе такого высокого уровня и заслуженная победа.

Желаем дальнейших творческих свершений!



«Цветущий май»

13 мая ансамбль домристов «Скерцо» (рук. Веретенникова С.Ю., конц. Петухова А.А.) приняли участие и были награждены Дипломом на VII Международном конкурсе-фестивале «Цветущий май» им. В. Новикова в номинации «Детские ансамбли», проходившем в г. Оса Пермского края.

Поздравляем!

Гайнуллина Т.А., заведующая отделением народных инструментов.

«Признательность педагогу»

Время летит стремительно. Давно ли наши дети пришли в первый класс замечательной школы искусств п. Новый, которая радушно распахнула перед ними свои двери, двери в сказку. И вот уже пролетело семь лет, и мы стоим на пороге выпускного вечера. Все эти годы замечательные педагоги нашей школы вводили наших детей в волшебный мир искусства, приобщали их к ритмам музыки и гармонии красоты, пробуждали в них способности и раскрывали таланты. И вот теперь мы можем с уверенностью сказать, что наши дети постигли азы искусства и творчества, и пронесут их через всю свою жизнь, развивая и совершенствуя.

Особые слова благодарности мы хотели бы сказать педагогу по специальности «аккордеон» Гайнуллиной Татьяне Алексеевне. Именно в ее теплые, добрые руки попали наши дети, прияя в школу искусств. Именно она делилась с ними своим талантом и заразила любовью к народным инструментам. Именно она сопреживала с нами на конкурсах и радовалась нашим успехам. И неважно станут ли наши дети профессиональными музыкантами или просто будут использовать полученные знания для души. Главное, что они открыли для себя дорогу в мир творчества, в мир любви и добра и стали лучше.

Хочу пожелать педагогам ДШИ дальнейших творческих успехов, процветания и хороших талантливых учеников. Пусть в вашей груди всегда горит божественный огонь творчества и воспламеняет сердца детей, которые учатся и будут учиться в нашей школе.

Балаганские Александр Николаевич и Татьяна Юрьевна.



Хоровое отделение

«Творческая весна в Ярославле»

Ярким событием стали весенние каникулы для участников хора «Соловушка».

Ярославль уже отметил свой 1000-летний юбилей, его исторический центр включен в список Всемирного наследия ЮНЕСКО, а сам считается одним из наиболее популярных городов маршрута Золотое кольцо России. Именно здесь, в обстановке, пропитанной духом истории, и состоялся III Международный конкурс-фестиваль «Открытые страницы. Ярославль».

Город принял юных музыкантов и хореографов из 14 российских городов и областей. Продемонстрировать свои достижения, обменяться опытом и повысить уровень мастерства приехали участники из Новгородской, Свердловской, Ивановской, Ленинградской, Московской, Костромской и Ярославской областей, городов Ярославль, Челябинск, Самара, Киров, Москва и Санкт-Петербург.

В составе квалифицированного жюри были известные артисты, педагоги, режиссеры, руководители творческих коллективов, деятели культуры и искусства Ярославля и Санкт-Петербурга, которые смогли не только достойно оценить талант участников, но и дать профессиональный совет.

Хор «Соловушка» представил трехчастное произведение Удмуртского композитора Ю.Л. Толкача на слова К. Герда «Летние зарисовки». Удивительная песенность и мелодика хорового произведения, основанная на национальных мотивах, изящество и красота фортепианной партии не оставили равнодушными членов жюри и слушателей. Итогом выступления стал Диплом Лауреата I степени.

За 4 конкурсных дня ребята побывали на Волжской набережной, на слиянии рек Волги и Которосли, в Успенском соборе, в Спасо-Преображенском монастыре, в церкви Ильи Пророка, посетили музеи «Музыка и время», «Музей занимательных наук Эйнштейна», музей древнерусской культуры «Слово о полку Игореве».

Выражаю искреннюю благодарность и признательность за помощь, активное участие и поддержку детского творчества родителям хорового отделения - Глазыриной Е.А., Половниковой М.С., Месниковой Л.Я. , Главе МО «Нововолковское» Балаганскому А.Н. , администрации школы.



«Рассвет»

22 апреля в ДШИ № 2 г. Вотkinska проходил IV Открытый Республиканский конкурс солистов и вокальных ансамблей «Рассвет». Показать свое мастерство собрались 287 учащихся из разных ДШИ Удмуртии, Пермского края, Татарстана и Кировской области. Защищать честь нашей школы на конкурсе такого высокого уровня отправилась вокальная группа учащихся старшего хора «Соловушка».

Вокальный ансамбль завоевал Диплом Лауреата II степени, пополнив копилку достижений учащихся ДШИ п. Новый.

Столбова Т.Г., руководитель хора «Соловушка».

Хореографическое отделение

Творческая жизнь ансамбля «Арабески»

Заканчивается учебный год. Для преподавателей, учащихся и родителей Образцового хореографического ансамбля «Арабески» он был значимым.

В 2016 году коллектив вновь подтвердил звание «образцовый», впервые был сделан набор детей по дополнительной предпрофессиональной программе «Искусство балета». Вотяковой Ольге Николаевне была присвоена квалификация преподавателя высшей категории.

В октябре участники ансамбля посетили Театр оперы и балета им. П.И. Чайковского в г. Ижевске и посмотрели балет «Дон Кихот».

В марте выезжали на концерт Государственного ансамбля песни и танца «Танок». Наш ансамбль активно участвует в мероприятиях ДК «Звездный».

4 марта прошел очередной конкурс солистов и дуэтов по классическому, народно – сценическому и современному танцу «Арабеск».

В апреле к нам с профориентационным концертом приезжали преподаватели и студенты хореографического отделения Республиканского колледжа искусств и культуры.

19 мая прошел традиционный итоговый концерт ансамбля, где успешно состоялась премьера сказки «Волшебный сон»



на музыку П.И. Чайковского. Было сказано много теплых слов благодарности от родителей и гостей. Также зритель увидел обновленный состав коллектива, пришедший на смену выпускникам.

27 мая восемь участниц ансамбля получили «Свидетельство об окончании ДШИ».

С отличием закончили хореографическое отделение -Вахрушева Марина и Петрова Юлия,

доказавшие, что трудом, упорством и каждодневным экзерсисом у станка можно добиться многоного. Молодцы!

И вериться, что в новое пятилетие ансамбль отправится с поднятыми парусами, с новыми надеждами и друзьями, с новыми проектами, верными академическому классическому танцу!

Глазова С.М., руководитель ансамбля «Арабески».



Фольклорное отделение **«В кругу друзей»**

22 апреля в Центре русской культуры «Русский дом» г. Ижевск состоялся Республиканский социально-культурный проект «В кругу друзей», в котором принял участие образцовый фольклорный ансамбль «Колядки».

Интересную интерактивно-игровую программу проводил ансамбль в фойе «Русского дома». Была организована выставка, где нашу школу представляли работы учащихся и преподавателей художественного и фольклорного отделений.

С богатым ассортиментом и яркой самобытностью была представлена ярмарка, своё мастерство показывали народные умельцы – ремесленники. В концерте участвовали лучшие коллективы всех районов Удмуртии.



«На юбилее Г.А. Кулаковой»

29 апреля ярким событием стало выступление образцового фольклорного ансамбля «Колядки» в торжественном мероприятии «Галине Алексеевне - с любовью», посвященном 75-летию советской лыжницы, 4-х кратной олимпийской чемпионки, 9-кратной чемпионки мира, обладательницы Кубка мира Г.А. Кулаковой.

«Каравон»

20 и 21 мая в с. Никольское Лайшевского района Республики Татарстан проходил Всероссийский фестиваль русского фольклора «Каравон», собравший лучшие фольклорные коллективы Татарстана и других регионов России – «Красная Горка» Нижний Новгород, «Терем» г. Подольск, «Лад-купава» г. Йошкар-Ола, Республики Башкирии. Все коллективы представляли свои самобытные концертные программы, состоящие из песен и плясок своего региона.



Образцовый фольклорный ансамбль «Колядки» (рук. Кирилюк И.А. и Кирилюк А.П.) также был приглашен на фестиваль.

20 мая ансамбль с концертом выступил в с. Рождествено. Местные жители гостеприимно встречали ребят хлебом с солью и были рады поучаствовать в совместных хороводах, играх и танцах.

21 мая, в прологе праздника коллектиив представлял гостей из Удмуртии традиционными напевами и наигрышами, а затем показал концертную программу на «Хороводной поляне» и «Разлихой овражек». Кульминационным действием стал большой хоровод «Как по морю» на

Зелёной поляне села, объединивший всех участников фестиваля «Каравон». Образцовый фольклорный ансамбль «Колядки» был отмечен Дипломом и многочисленными восторженными отзывами зрителей.

«Высокая награда»



28 марта в Государственном русском драматическом театре Удмуртии Министерством культуры и туризма Удмуртской Республики проводилось торжественное мероприятие, посвященное Дню работника культуры, на котором состоялось вручение премии Правительства Удмуртской Республики «Признание» за вклад в развитие народного творчества.

Лауреатами премии Правительства Удмуртской Республики «Признание» в номинации «традиционная народная культура» были удостоены руководители Образцового фольклорного ансамбля «Колядки» Ирина Александровна и Анатолий Павлович Кирилюк.

«Троица»

В народной традиции этот праздник символизирует границу между весной и летом и посвящается *чествованию весеннего возрождения земли, покрывавшейся к этому времени наиболее пышной растительностью*.

На Руси было принято почитать березу в праздник Троицы, ее потрясающее свойство быть проводником энергии, связанной с очищением, защитой, новыми начинаниями и духовным развитием в целом. Ею украшали дома, первые листья сушили и хранили как оберег. Вокруг березы водились девичьи хороводы, девушки загадывали доброго здоровья своей матушке и другим родственникам.

Также в эти дни рекомендуется собирать лекарственные травы. Считается, что сила их в Троицу троекратно увеличивается.

В воскресенье, 4 июня учащиеся и преподаватели фольклорного отделения в Троицу побывали на утренней службе в Храме Святой Троицы нашего поселка. На улице праздник продолжился народным гулянием с угощениями. Небольшую березу украсили лентами, вплели цветы, затем срубили ее и начали триумфальное шествие по поселку.

А игры и хороводы из-за дождливой погоды все дружно решили продолжить в уютном музее-избе фольклорного отделения. Родители, друзья присоединились к нашему празднику, поучаствовали в игровых летних хороводах «Александровская береза», «А мы сеяли, сеяли лен», «Кострома». Парни показали свою удачу в молодецкой игре «Полено». Кадрили объединили всех в один большой круг.

Троица – праздник обновления жизни, поэтому только позитивом следует окружать себя в этот день.



И.А. Кирилюк, руководитель ансамбля «Колядки».

Художественное и декоративно-прикладное отделение «В технике акварель»

Второе полугодие для учащихся художественного и декоративно-прикладного отделений было насыщено различными конкурсами и выставками.

Открытый межрегиональный конкурс «Художественные мастерские. Мы – наследники Айвазовского», проходивший 18 февраля в Чайковской районной ДШИ, принес нам сразу 3 победы – диплом I степени у Кудриной Анастасии, дипломы III степени у Костюриной Елены и Мельниковой Анастасии (преп. Протопопова М.А.).

В марте, в одном из самых престижных республиканских конкурсов «Сказание о земле Удмуртской» наши учащиеся вновь показали себя с наилучшей стороны. Калугина Ольга была удостоена дипломом II степени и Мельникова Анастасия – дипломом III степени (преп. Протопопова М.А.).

Впервые мы приняли участие в Межрегиональном конкурсе рисунка и живописи «Россия, родина моя», проходившем в столице Республики Марий Эл г. Йошкар-Ола. Мельникова Анастасия стала обладательницей диплома I степени (преп. Протопопова М.А.), а Шадрина Анна - диплом III степени (преп. Ижболдиной А.В.).

15 апреля учащиеся преподавателя Ижболдиной А.В. с успехом выступили с презентациями на VI Межрегиональном конкурсе учебно-исследовательских работ в Чайковской районной ДШИ. Диплом II степени получила Манохина Марина и Диплом III степени - Зубатова Анастасия.

В апреле на районном конкурсе «Золотая лыжня Кулаковой», посвященном 75-летию легендарной лыжнице, Мельникова Анастасия была награждена дипломом II степени и Русинов Петр - дипломом III степени за работу.

Поздравляю юных художников с победами и желаю в следующем учебном году проявить свои способности всем учащимся. Старание и труд принесут вам успех!



«Северная русалка»

Со 2 по 4 февраля в посёлке Новый вновь состоялся фестиваль–акция снежных скульптур «Лымыян-2017». В 4раз, ставший уже традиционным праздник снежного творчества, был посвящён году экологии.

На участие в акции было заявлено 13 команд от предприятий и целых классов ВСОШ, до отдельных скульпторов. И, конечно же, в этой акции участвовали и группа наших учащихся с разных отделений. Сначала долго спорили – кого же вылепить из двух-метрового снежного куба. Работали над эскизом и решили - нашей снежной скульптурой будет «северная русалка», то есть тюлень, состоящий в Красной книге, и относящийся к вымирающему виду.



Три дня трудились ребята самостоятельно над созданием северного тюленя, переживали - как бы кто не сломал, радовались своему снежному творению. Несмотря на холод, все трудились дружно и организованно! И скульптура удалась!

На праздничную презентацию «снежного зоопарка» собралось очень много народа. Наша «северная русалка» привлекала к себе внимание всех окружающих. Мы справились со своей задачей и были счастливы получить диплом участника от Главы администрации МО «Нововолковское» Балаганского А.Н.

Протопопова М.А., Ижболдина А.В.

«Конкурс веселых и находчивых»

6 марта в нашей школе прошел КВН среди учащихся ДШИ «Мальчики против девочек», посвященный Дню защитника отечества и Международному женскому празднику 8 марта.

Ведущая конкурса, преподаватель теоретических дисциплин Анфиса Юрьевна подготовила 6 разнообразных и интересных конкурсов – «Угадай мелодию», «Не поменяться бы нам местами?», «Открытка на ватмане», «Пылесос», «Что у меня за спиной?» Команда мальчиков «Пингвины» и команда девочек «Голливуд» упорно и настойчиво «бились» за победу и за сладкий торт. Болельщики обеих команд переживали и радовались за каждый заработанный балл.

Компетентное жюри, состоявшее из старшеклассников ДШИ, в конце конкурса вынесло окончательное решение – победу одержала команда мальчиков. Праздник смеха удался, все участники и зрители получили заряд бодрости и хорошего настроения.

Богданова Н.Е.

15



Теоретические конкурсы и олимпиады

«Его величество Сольфеджио»

25 января в ДШИ № 2 г. Воткинска прошел Открытый зональный конкурс «Его величество Сольфеджио!» для учащихся младших классов ДШИ.

Команда нашей школы «Музырики», состоявшая из 6 учащихся, была награждена Дипломом за 2 место!



«Симфонические тайны»

4 февраля в г. Ижевске 95 учащихся старших классов ДШИ Республики приняли участие в Республиканском конкурсе по музыкально-теоретическим дисциплинам «Симфонические тайны».



«В конкурсных заданиях по музыкальной литературе приняли участие 40 человек. Максимальный балл по работам: 43 (сельские ДШИ) и 42,5 (городские ДШИ) из 50 возможных. Заметим, что итоговый балл участников из сельских школ оказался чуть выше итогового результата победителей из городских школ» - пишет председатель жюри, заведующая отделением теории музыки РМК Ново-сёлова Е.Ю.

В номинации «Музыкальная литература» Лауреатом II степени стала Шалагинова Варвара, а Лауреатом III степени - Баженова Анна (преп. Трофимова М.Ю.).

В номинации «Сольфеджио» диплом Лауреатом III степени получил Мерзляков Иван (преп. Кодесникова И.В.).



Школа гордится вашими достижениями! Так держать!

«Разноцветное сольфеджио»

11 февраля прошёл Республиканский конкурс для учащихся младших классов музыкальных отделений школ искусств «Разноцветное сольфеджио». Заявки на участие подали свыше 60 человек из 16 сельских и 11 городских ДШИ.

Все задания были оформлены на листах разного цвета, отсюда и название конкурса. Конкурсы по теоретическим дисциплинам очень сложные. В этот раз пришлось проявить даже аналитические способности, так как последнее задание - это наблюдательность и умение найти закономерность в создании мелодии. По результатам конкурса Макурова Мария (преп. Трофимова М.Ю.) и Кодесникова Анна (преп. Кодесникова И.В.)



стали Лауреатами II степени а Макурова Анастасия - Лауреатом III степени. Молодцы!

«Дети-детям»

26 февраля в г. Чайковский Пермского края прошел IX Всероссийский открытый фестиваль-конкурс искусств «Дети-детям».

600 участников из разных городов России приехали проверить свои способности в творческих дисциплинах.



В номинации «музыкальная литература» от участников требовалось создать презентацию и защитить ее на тему «Волшебный мир мультипликации». Учащиеся Макурова Александра (преп. Горбунова Н.А.) и Шалагинова Варвара (преп. Трофимова М.Ю.) представили на суд жюри театрализованный анимационный проект «Сказки старого пианино». Интересное выступление девочек, эстетика и изобретательность презентации покорило жюри.

Александра и Варвара по праву были награждены Дипломом ГРАН-ПРИ!

Мы рады, что в нашей школе есть такие музикально-одарённые дети, которым под силу справиться с любыми заданиями!

Поздравляем с высокой наградой! Желаем дальнейших творческих успехов!



«Франц Шуберт – божественная искра гения»

В апреле, в городе Чайковском состоялась Открытая межрегиональная олимпиада по музыкальной литературе «Франц Шуберт – божественная искра гения», посвящённая 220-летию со дня рождения композитора - романтика Ф. Шуберта.



Участие в таком конкурсе - это всегда большая самостоятельная работа учащегося. Он открывает для себя творчество композитора наиболее полно, узнаёт много нового не только в мире музыки, но и в поэзии, художественном творчестве, истории того времени и т.д.

56 участников из Пермского края и Удмуртской Республики заочно состязались в этой сложной и увлекательной Олимпиаде. Всего за 10 дней участникам нужно было выполнить 8 заданий, которые оказались совсем не простыми. Самыми сложными, по мнению участников, оказались - задание № 4 (определите по предложенными видеофрагментам сочинения Ф. Шуберта и выпишите их названия) и № 7 (назовите авторов портретов Ф. Шуберта, написанных в разное время разными художниками), а так же некоторые вопросы – бонусы.

С победой поздравляем наших выпускников: Баженова Анна и Мерзляков Иван - Дипломы I степени, Шалагинова Варвара - Диплом II степени, Кузнецова Анна - Диплом III степени. Молодцы!

«В гостях у феи Оркестрии»

Открытый зональный конкурс «В гостях у феи Оркестрии» состоялся 23 апреля в с. Завьялово. Второклассники из разных школ Удмуртии соревновались сразу по двум теоретическим дисциплинам – «сольфеджио» и «слушанию музыки».

Около 60 вопросов прозвучало в первом туре конкурса. Вторая часть конкурса получилась, как праздник теоретических дисциплин. Всех ребят разделили на 3 команды и они должны были быстро и чётко решать поставленные задачи вместе с новыми участниками.

Среди участников конкурса были и наши второклассники, которые оказались самыми юными. Особенno приятно отметить их старание в подготовке к конкурсу и на самом состязании. Результаты этого старания - 6 результативных дипломов.

Победителями в разных номинациях стали - Храмцов Александр и Ахмадеев Руслан (преп. Трофимова М.Ю.), Лисина Варвара (преп. Кодесникова И.В.) и Котова София (преп. Засельская Т.А.).

Мы поздравляем вас, юные теоретики! Вы целеустремлённые, умные, активные и любознательные! Так держать!

«Сияние музыки»

XII Открытый краевой многожанровый конкурс «Сияние музыки» - это традиционный профессиональный конкурс юных музыкантов Пермского края и соседних с ним регионов.

В этом году, впервые, в номинации «Сольфеджио. Слух на «5» принимали участие учащиеся нашей школы. Проверили свой музыкальный слух, теоретическую подготовку, показали крепкие знания по предмету сольфеджио и стали Лауреатами II степени - Баженова Анна и Макурова Мария, которые получили именные дипломы и памятные кубки с портретом композитора П.И. Чайковского.



От всей души поздравляю наших победительниц с высокими достижениями и хочу им пожелать - относиться к учёбе так же старательно и в дальнейшем добиваться таких же серьёзных побед!

Трофимова М.Ю., преподаватель теоретических дисциплин.

Этими победами Марина Юрьевна еще раз продемонстрировала свой высокий профессионализм, настойчивость и стремление к поставленной цели.

За 2016-2017 учебный год её ученики приняли участие в 7 теоретических конкурсах и были награждены 15 результативными дипломами. Это высокий результат и огромный труд, проделанный преподавателем.

Большое спасибо! Желаем дальнейших творческих успехов!

Отчетный концерт «Искусства мир - волшебный и великий..»

Этот волшебный и великий мир в какой-то мере создается руками учащихся и преподавателей нашей Детской школы искусств.

Наша школа всегда остается храмом искусства, откуда берут дорогу юные музыканты, танцоры и художники. Это семья со своими устоями и традициями, заложенными дружным коллективом школы.



Следуя этим традициям, 11 мая был подведен итог большой плодотворной работы учащихся и преподавателей, состоялся отчетный концерт ДШИ.

В концерте принимали участие лучшие учащиеся и коллективы школы: пианисты Борисова Юлия и Юркова Анна, гитарист Кибанов Максим и аккордеонист Трусов Юрий, домристка Соломенникова Снежана, оркестр

народных инструментов и ансамбль домристов «Скерцо», младшие хоры «Радуга» и «Дружба», старший хор «Соловушка», образцовый хореографический ансамбль «Арабески».

В финале концерта под фольк-рок «Моя Удмуртия», в исполнении образцового фольклорного ансамбля «Колядки» на сцену вышли все участники этого большого творческого праздника.



Совет родителей отметил каждого солиста и творческие коллективы цветами и сладкими подарками.

Директор школы Ирина Александровна Кирилюк вручила Почетные грамоты лучшим учащимся и Благодарственные письма родителям, поблагодарила весь коллектив ДШИ за творческое и неугасаемое вдохновение.

Богданова Н.Е.

19

**Дорогие выпускники!
Поздравляем вас с окончанием
Детской школы искусств!!!**

27 мая в нашей школе прошел выпуск -
ной вечер. 36 учащихся получили «Свиде -
тельства об окончании ДШИ».



Фортепианное отделение

Борисова Юлия,
Коновалова Ангелина,
Пустовалова Ярослава
(преп. Горбунова С.Н.);
Баженова Анна,
Шалагинова Варвара
(преп. Пономарева Н.В.).



Отделение народных инструментов



Волков Артем,
Закирова Алина,
Лоскутов Данил,
Трусов Юрий
(преп. Гайнуллина Т.А.);
Кибанов Максим
(преп. Богданова Н.Е.);
Баженова Ульяна
(преп. Веретенникова С.Ю.).

Хоровое отделение

Вяткина Валерия,
Кошкова Софья,
Кузнецова Анна,
Малкова Елизавета,
Новосельцева Юлия,
Ситникова Виталина

(преп. Столбова Т.Г., Горбунова Н.А.
Трофимова М.Ю., Богданова Н.Е.).



20

Художественное отделение



Кудрина Анастасия,
Пушкина Полина,
Сычева Анастасия
(преп. Протопопова М.А.).



Богданов Максим, Варапаев Михаил,
Глумова Ангелина, Дербасов Арсений,
Князева Алена, Токмаков Кирилл,
Шаргинов Эрнест
(преп. Кирилюк И.А., Кирилюк А.П.).

Фольклорное отделение



Хореографическое отделение



Вахрушева Марина, Макурова
Александра, Лоншакова Елена,
Мизева Дарья, Петрова Ульяна,
Петрова Юлия, Поздеева Алина,
Татаринова Дарья
(преп. Глазова С.М., Вотякова О.Н.).

*Свою дорогу в жизни человек прокладывает сам, даже если идет вслед за кем-то.
Вы уже немало лет в пути, и выпускной вечер—как перекресток, откуда начнется новый отсчет—отсчет километров-дней самостоятельной взрослой жизни.*

Пусть та дорога, которую вы выбрали, приведет вас к успеху. Конечно, в пути можно делать привалы, потому что устал. Плакать, оттого, что трудно. Но успех ближе от этого не станет. Поэтому—только вперед! Не сходите с маршрута!

Уверенно ступайте! В добрый путь!

Любите, радуйтесь, побольше улыбайтесь.

*Свою лишь только не меняйте суть,
И просто быть счастливыми старайтесь!*

Преподаватели Детской школы искусств.

21

«18 удивительных дней»

С 15 июня по 2 июля в лагере «Оранжевое настроение» прошла очередная, пятая, творческая смена. Наш отряд «Непоседы» - это 26 учащихся художественного, декоративно-прикладного и фольклорного отделений ДШИ получили не только незабываемые впечатления и эмоции, но и обрели хороших друзей, а также открыли в себе новые возможности и таланты.

Каждый день здесь проводились всевозможные игры, концерты и развлекательные программы для ребят – дискотеки, «Туристическая тропа», «Минута на победу», вечерние «огоньки», «барахолка», танцевальный батл «Стартин», конкурс костюмов «Вокруг света», «Большая разница», «Две звезды», «Вечер памяти».



В начале смены наши преподаватели Анна Владимировна и Марина Александровна проводили занятный мастер-класс по лепке – «сова - большая голова». Ребята всего лагеря были в восторге от своих поделок. Одним из самых ярких мероприятий стала игра «Кто, во что горазд». Было нелегко бегать по станциям. Нам все аплодировали и кричали «вперёд», «молодец», и мы победили! Грандиозно прошел «Хоровой день», когда мы слушали много старинных и современных песен. А после, все коллективы были приглашены на хоровые танцы. Вечером, в «День театра» театральный коллектив «Дай 5» г. Ижевск показывал представление по сказке «Рики-тики-тави».

Проходили будни, мы ходили на пленэр, а хоровые коллективы и танцоры занимались своими репетициями. Лагерь жил в ожидании «Дня танца», который тоже прошел на высшем уровне. До обеда проходили мастер-классы по народному, классическому и бальному танцам. А вечером, танцевальные коллективы «Сундучок» г. Ижевск и «Потешки» п. Якшур-Бодья дали грандиозный концерт.

Тесно сдружились коллективы, совместно готовясь к «Хоровому батлу». «Непоседы» выступали с хором «Весна» с. Малая Пурга, где солистом был Фоминых Вова. А вместе мы назывались «Неповёсны».

Очень тепло прошел концерт, посвященный закрытию творческой лагерной смены. Показали видео, где вожатые читали нам прощальные стихи. Многие ребята даже плакали, потому что очень тяжело осознавать, как подходят к концу те дни, где все мы были одной большой и дружной семьей.

Никого не оставил равнодушным и последний прощальный вечер, где каждому ребенку, вожатым и воспитателям дали куколку на веревочке, сделанную из «браталок» – недлинных ниточек, которые нужно было завязать любому человеку, которому захочешь и говорить при этом ему все, что пожелаешь.

Большое спасибо хочется сказать нашим вожатым Лещевой Насте и Хариной Ксюше, обслуживающему персоналу, медицинским работникам, директору лагеря Деняковой С.Н., начальнику смены Ломаевой Е.И. за прекрасную организацию творческой смены в лагере «Оранжевое настроение».

22

Протопопова Софья.